

閩「80後」青睞兒童早教

隨着「80後」步入婚育年齡,各式兒童早期教育機構受到越來越多的青睞。記者近日從福建省幾家較具規模的早教機構了解到,「80後」家庭的寶寶佔其中很大比例,即便年均學費高達數萬元,期望孩子「早」入一步的父母們仍認為物有所值。



■早教中心的團體課程可充分發掘孩子的溝通、語言表達等能力。本報福建傳真

■本報海峽西岸新聞中心記者林舒婕、實習記者章少英福建報道



福州鼓樓區德慧泉早教中心裡,郝女士1歲半的女兒正在老師的指導下玩文字遊戲。郝女士告訴記者,寶寶已經認識了20多個字,還會從1數到30。雖然口齒還不太清晰,但她已經很滿意了。

學費年均萬元 注重性格養成

據了解,早教課程主要針對0—3歲的孩子的行為、性格等基本能力的塑造,0—3歲主要是親子課程,3歲以上是孩子獨立學習。天才寶貝廈門教學中心的課程便是針對3—6歲的孩子,每周2次課,每次1.5小時收費100元,2年完整課程包括12個中文學科和24個英文主題,總費用約需2萬元。

「80後」父母大部分是獨生子女,他們很清楚「獨一代」容易產生自我中心、缺乏團隊合作意識等性格缺陷。

天才寶貝市場經理陳志燕介紹說,3—6歲是孩子培養創造力、邏輯推理能力、自信心、語言表達和溝通能力的黃金時期,早教並不是簡單的教學,更注重新學習的同時激發孩子的綜合潛能。「80後」家長對早教理念的接受速度比「70後」快得多。

「我有一張牛皮,跟你換10片樹葉可以嗎?」正在進行的經濟課上,小朋友們必須完成一件衣服裝飾,可以自主選擇樹葉、牛皮、貝殼等材料,然後進行必要的交換。在此過程中,孩子不僅能夠明白不同物品的價值大小,且能鍛煉語言表達和溝通能力。

與幼兒園顯著區別,早教機構多為小班教學,使老師有充足的精力照顧到每名孩

子並及時發現問題。例如「天才寶貝」600多名學生,全部以16人小班配備2名老師的設置,並經常以4-5名孩子組成的小團體進行實驗、活動,上課過程謝絕家長旁觀。

專家顧慎選 家教勿偏廢

「我和先生工作太忙,孩子從小是爺爺奶奶帶,要什麼給什麼,非常霸道。」陳媽媽告訴記者,到早教中心上了半個多月課,兒子不僅學會了書包、玩具要自己整

理,還主動提出「玩具要跟小朋友一起玩」,實實讓大人放心不少。

行內人士估算,福建當地的早教機構總數超過400家,主要集中在經濟水平較高的福州、廈門、泉州。福建省計生協會副會長陳奎認為,面對日趨龐大的早教市場,家長在選擇早教機構時切忌急功近利,應當要結合孩子自身的「個性」特點,選擇最合適的。他同時指出,不能因為送孩子上早教機構,家長就完全撒手不管。

信封繪萬虎

廈門「軍營虎王」申健力士

方寸信封上,一隻隻猛虎威風凜凜,或咆哮、或跳躍、或俯臥……用時半年,福建省軍區某部新聞報道員劉奎寧創作出一萬個虎圖手繪,8月初正式向英國健力士總部申報「農曆虎年信封上繪製最多老虎」的紀錄。

令人驚訝的是,劉奎寧的繪畫技藝幾乎全靠自學。1998年農曆虎年,剛步入軍營的劉奎寧,看到訓練場上的戰友們個個精神抖擻,便萌生了通過畫虎來表現戰士們精神面貌的想法,未想這一畫便是12年。

買活雞餵虎 搶抓生動鏡頭

剛開始,劉奎寧主要通過反覆臨摹收集來的名家畫作來練習筆功。之後每逢節假日,他便整日呆在廈門的野生動物園裡,端着相機坐上籠車,近距離觀察、拍攝老虎的皮毛紋理、神態動作。為了捕捉到老虎「發威」的真實場景,他甚至自掏腰包買來活雞。「老虎捕食的時候,野性表現得最為淋漓盡致。」長期觀察下來,老虎的各種姿態劉奎寧早已爛熟於心,也繪出了大量畫稿。漸漸地,「軍營虎王」的名聲便在戰友中叫響了。

轉眼虎年又至,劉奎寧尋思起創作「百虎圖」。「戰友們經常寫信回家,這激發了我的靈感,如果用信封作為載體,不僅能夠展出,還具有實用性。」經過一個多月的精心創作,劉奎寧在春節期間成功舉辦了一場「百虎爭春」手繪封展,這也讓他產生了一個更大膽的想法——繼續在信封上畫出形態各異的萬隻老虎,迎接第83個建軍節,同時申報健力士世界紀錄。

用光百支水筆 50餘中外將領收藏

在家人的幫助下,劉奎寧聯繫到一家印刷廠,印製了一萬枚專門畫虎的特製信封。在接下來的半年時間裡,劉奎寧每天都要擠出工作之餘的十多個小時進行創作,節假日和周末更是一整天都關在畫室中作畫。「畫虎不成反類犬」,在劉奎寧看來,虎頭和皮毛是最難畫的部分,為了使老虎看上去更立體,小劉用很輕的筆觸畫出老虎身上的絨毛,而畫身上的斑紋時,則用較重的筆觸表現。為了確認每隻老虎的眼神、動作有所差異,每繪製一枚信封,便要和之前的一一對比。不知不覺間,他用光了100多支水筆,手指上的皮整整磨掉了三層,一萬枚信封終於在建軍節前創作完畢,平鋪開來,連一個籃球場都裝不完。

據記者了解,劉奎寧的虎畫作品已經被美國、英國、俄羅斯、越南、澳大利亞、阿塞拜疆、蘇丹、南非、印度等50多個國家的高級將領收藏。北京軍區原政委符廷貴上將及中國著名軍歌作曲家楊洪基均為其題詞「萬虎神威躍信封」。■本報海峽西岸新聞中心記者林舒婕、特約通訊員吳振洲廈門報道



五星級「食堂」別以為這是哪家星級酒店的自助餐廳,這是連天紅(福建)傢俱有限公司的員工餐廳:高檔紅木傢俱餐桌,每張幾十種菜式飲品,無限量供應全廠設計、管理類員工就餐。據說每位員工每月只需交一百元就可享受五星級「食堂」服務。本報記者米南攝

媽祖文化旅游節升格國家級

國家旅遊局從今年起將參與主辦中國、湄洲媽祖文化旅游節,這一全球媽祖文化慶典正式升格為國家級的節慶活動。據湄洲島管委會主任唐炳楠介紹,中國、湄洲媽祖文化旅游節至今已成功举办11屆,每屆都吸引大批媽祖信徒和遊客參觀,第12屆活動擬於11月1日舉行。

據了解,湄洲島是海上和平女神媽祖的故鄉以及全球

6,000多座媽祖廟的祖廟所在地,全球媽祖信眾達2億多,分佈在26個國家和地區,每年到湄洲島進香、旅遊的海外遊客超過100萬人次。在海內外媽祖信眾的推動下,由湄洲島管委會和湄洲媽祖祖廟董事會聯合申報的媽祖信俗在2009年9月被列入世界人類非物質文化遺產代表作名錄,為中國首個信俗類世界「非遺」。

■本報海峽西岸新聞中心記者魯欣甫田報道

廈門民警勸導新招 微博列「打架成本」

「毆打他人=10日拘留+500元罰款+1500元醫療費+因打架違反廠規被開除+心情鬱悶……」近日新浪微博上「片警游sir的會客廳」裡一條「打架成本公式」的帖子引來不少網友的關注。利用微博展開社區工作,是微博主人廈門湖里派出所民警游文劍想出的新招。

游文劍說,自己是在一次向肇事者計算賠償數日時產生製作「打架成本」公式想法的。起先做成宣傳單上街分發宣傳,接著又想到了微博平台。游文劍說,湖里區外來人口多,打工的年輕人都喜歡上網。不少人看了「打架成本」後,紛紛感慨「打架真的很不划算」。此外,他還在微博上設計各種社區常見的案例,供居民參與討論。

■本報海峽西岸新聞中心記者廈門報道

閩漢研專利 專克販票「黃牛黨」

閩清版東鎮西村的劉守權最近接連向國家知識產權局申請了4個專利,其中2項「隱性車票」可用於對付販票的「黃牛黨」。北京1家企業報出2.8億元參考價想買他的專利。

據報道,劉守權的發明技術能將車票上部分內容做隱蔽性處理,這樣票販子不能賣,乘客也不敢買。通過正規途徑買票的乘客在經過檢票機時,通過技術將票面隱蔽內容還原,就可以進站。

記者就劉守權的發明諮詢了鐵路方面有關人士。「這項發明需要檢票機能夠還原隱蔽性內容,但是目前國內很多車站還是以人工檢票為主。」該人士表示,「當然,現在很多動車實行機械檢票,這需要鐵道部門綜合考慮其可行性。」

■本報海峽西岸新聞中心記者福州報道

SBC 職業 創業·守業·好幫手 一站式商務中心 商務辦公室 商務通訊服務 成立有限公司 會計·稅務·審計 www.sbc.com.hk

精緻服務為您創造精美生活... WE PROVIDE EXQUISITE SERVICE FOR YOUR EXQUISITE LIFE 長沙·山水洲城,人文厚重 華天大酒店,精緻典雅,清新婉約 偉人故里,錦繡瀟湘 華天大酒店為您呈上一份美麗的邀請

SHANGHAI YAOHUA PILKINGTON GLASS CO., LTD Public Announcement on Resolutions of the 9th Meeting of the 6th Board

大中華印務公司 全港最平 彩色咭片 500張 \$50.00 1000張 \$65.00 原子印 簽名印 \$55.00 圓印仔 \$40.00 環保袋 1元1個 廣告扇 1.2元1把

比華利中港酒店 集團管理·自置物業 牌照號碼: H/0277 H/0278 日租300餘元起 月租6000餘元起 訂房專線: 9509 5818

申請酒牌啟事 木偶餐廳 現特通告: 盧惠貞其地址為新界沙田小瀝源村南約23號1樓, 現向酒牌局申請位於新界沙田小瀝源村南約23號地庫木偶餐廳的酒牌。

廣州市荔灣區人民法院公告 BUDI SETIAWAN EFFENDI: 本院受理原告梁沛恒訴你離婚糾紛一案 (案號: (2010) 荔法民一初字第1109號), 因你以其他方式無法送達, 依照《中華人民共和國民事訴訟法》第八十四條的規定, 向你公告送達起訴狀副本、應訴通知書、舉證通知書及開庭傳票。

出售 香港文匯報附屬機構 雅典美術印製公司 專業人員提供服務 恪守信譽保證質量